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Korkeakoulujen kestävän kasvun ohjelman 
ohjausryhmän kokouspöytäkirja 

Aika   25.11.2021 klo 13.00–15.00 

Paikka   Microsoft Teams 

Läsnä   Jääskeläinen Atte, opetus- ja kulttuuriministeriö (puheenjohtaja) 

  Heikkinen Erja, opetus- ja kulttuuriministeriö 

Hämäläinen Keijo, Jyväskylän yliopisto 

Koski Jouni, Laurea-ammattikorkeakoulu 

Kykkänen Jani, Suomen ylioppilaskuntien liitto SYL ry 

Lehto Petra, työ- ja elinkeinoministeriö 

Mannila Heikki, Suomen Akatemia 

Mielityinen Ida, Ammattikorkeakoulujen rehtorineuvosto Arene ry 

Niemelä Ilkka, Aalto-yliopisto 

Nieminen Sanna, valtiovarainministeriö 

Sippola Anniina, Suomen opiskelijakuntien liitto SAMOK ry 

Syväjärvi Antti, Lapin yliopisto 

Vidgrén Mervi, Savonia-ammattikorkeakoulu 

Vuorinen Birgitta, opetus- ja kulttuuriministeriö 

Kettunen Pauli, opetus- ja kulttuuriministeriö (sihteeri) 

 

Poissa   

 

Asiantuntijat Innola Maija, opetus- ja kulttuuriministeriö 

Karhu Jorma, opetus- ja kulttuuriministeriö 

Mäkeläinen Ulla, opetus- ja kulttuuriministeriö 

Palonen Maarit, opetus- ja kulttuuriministeriö 

Piiroinen Kaisu, opetus- ja kulttuuriministeriö 

1 Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.02. 

Pöytäkirja 

Asianumero: VN/17091/2021 

Päivämäärä: 3.12.2021 
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2 Korkeakoulujen kestävän kasvun ohjelman linjauspaperin käsittely 

Puheenjohtaja linjasi kokouksen työskentelytavan tehokkaan ajankäytön edistämiseksi: linjausdokumentti 

kommentteineen käytiin läpi näytönjaolla ja ohjausryhmä kommentoi sitä puheenvuoroin sekä chat-

kommentein. Puheenjohtaja avasi keskustelun. 

Arene, SYL, Samok, VM ja TEM olivat lähettäneet kirjalliset kommentit ennen kokousta. Keijo Hämäläinen 

totesi, että Unifi ja yliopistosektori eivät olleet ehtineet kommentoida linjauspaperia ennen kokousta. 

Toimenpiteiden vaatiman rahoituksen osalta todettiin, että linjaukset rahoituslaskelmineen ovat ehdotuksia 

poliittiseen päätöksentekoon, jossa niiden toteutuminen lopulta ratkaistaan. 

Johdantokappaleen osalta keskustelussa nostettiin esiin, että tutkimuksen ja opetuksen kytkös olisi tärkeä 

nostaa linjauspaperissa vielä selvemmin esiin. Lisäksi korostettiin rahoituksen merkitystä ylipäätään sekä 

sitä, että siirtyminen aloituspaikkojen rahoittamiseen tutkintojen rahoittamisesta olisi merkittävä muutos 

rahoitusmalliin joka vaatii perusteellista pohdintaa. Todettiin että linjauspaperiin selvennetään, että 

rahoitusmallin mahdollinen muuttaminen on selvitettävä huolellisesti. Myös tutkimuksen rahoituksen 

kasvattaminen koulutusmäärien kasvaessa nostettiin esille yliopistosektorin taholta. Puheenjohtaja totesi 

asian jatkovalmistelun tapahtuvan muussa valmistelurakenteessa. 

Birgitta Vuorinen esitteli kv-opiskelijoihin liittyvään osioon tehdyt muutokset, jotka valmisteluryhmä oli tehnyt 

luonnokseen sen jälkeen, kun se oli jo lähetetty ohjausryhmälle. Keskustelun pohjalta tarkennetaan vielä 

jatkuvaan oppimiseen ja pätevöitymispolkuihin liittyvää muotoilua. Keskustelussa todettiin, että 

kotoutumisen tukeminen ei saa jäädä vain korkeakoulujen vastuulle, mutta myös niiden on tehtävä osansa, 

erityisesti tukemalla opiskelijoiden yhteyksiä työelämään. 

Maija Innola esitteli osaavan työvoiman tarjontaan liittyvään osioon etukäteiskommenttien perusteella 

tehdyt muutokset. Keskustelussa nostettiin esiin, että ensikertalaiskiintiöiden mekaaninen korottaminen ei 

sovi kaikille korkeakouluille ja koulutusaloille ja että siitä linjaaminen olisi syytä siirtää alemman tason 

keskusteluun. Keskusteltiin myös mm. ammattikorkeakoulujen roolista tohtoreiden työllistymisessä, 

avoimen korkeakoulutuksen laajentamisesta ja sen mahdollisista maksuluokista sekä linjauspaperin 

sanamuodoista, joita päivitetään kommenttien perusteella seuraavaan versioon. Keskustelussa korostettiin 

myös, että työuran aikaisen jatkuvan oppimisen rahoittaminen ei saa olla pois nuorten ikäluokkien 

tutkintokoulutuksen resursseista. Puheenjohtaja totesi yhteenvetona, että muutetaan avoimeen 

korkeakoulutukseen liittyvää osiota hieman yleisluontoisemmaksi. 

Erja Heikkinen esitteli linjauspaperiin TKI-tiekartan päivityksestä otettuja osioita sekä ennen kokousta 

lähetettyyn versioon jo tehtyjä muutoksia. Keskusteltiin osion sisällöstä ja sanamuodoista. 

Maarit Palonen esitteli koulutusvastuujärjestelmän uudistamista käsittelevän osion. Puheenjohtaja veti 

yhteen, että ohjausryhmän hyväksymällä linjalla koulutusvastuiden uudistamista esitetään niin että 

järjestelmä muuttuu joustavampaan suuntaan, mutta koulutusvastuusääntelyssä korostetaan laatua ja 

pitkäjänteisyyttä ja ennustettavuutta. AMK-sektorin tutkintonimikkeiden yksinkertaistamista esitetään 

tehtäväksi alakohtaisen tarkastelun perusteella. 



 

OPETUS- JA KULTTUURIMINISTERIÖ PL 29, 00023 Valtioneuvosto okm.fi p. 0295 16001 
UNDERVISNINGS- OCH KULTURMINISTERIET PB 29, 00023 Statsrådet  tfn 0295 16001 

3(3) 

3 Jatkovalmistelusta sopiminen 

Kokouksessa ja sen chatissa esitetyt kommentit huomioidaan, kun valmisteluryhmien puheenjohtajisto ja 

muu OKM:n virkakunta työstää linjauspaperista seuraavan version jaettavaksi johdon seminaarin 

osallistujille ja esiteltäväksi seminaarissa. 

Sovittiin että puheenjohtaja esittelee Korkeakoulujen ja tiedelaitosten johdon seminaarissa ohjelman 

linjausten päivitetyt luonnokset, korostaen kuitenkin sitä, että kyseessä on vielä keskeneräinen työ, jolla ei 

ole ohjausryhmän lopullista hyväksyntää. 

4 Muut asiat 

Kokouksessa ei noussut esille muita asioita. 

5 Seuraavat kokoukset 

30.11.–1.12.2021. Korkeakoulujen ja tiedelaitosten johdon seminaari; korkeakoulujen kestävän kasvun 

ohjelmasta on tarkoitus käydä keskustelua. 

13.12.2021 klo 10–12. Kokouksessa käsitellään ohjelman linjauspaperin lopullinen versio. 

6 Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.01 
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